

第四十五课 圣灵对信徒的工作(二)

圣灵在信徒身上的工作，不是一式一样的，乃是按各人信心灵性的程度，作各樣不同的工作。都是这一位圣灵，随己意运行在各个人的身上。只要我们知道、顺便，圣灵就必自由自在的在各人身上作祂自己的工，我们也就从圣灵更多得益处了，今再述圣灵对信徒的工作于后：

一、住在信徒里面

“岂不知你们的身子就是圣灵的殿么？这圣灵是从神而来，住在你们里头的；并且你们不是自己的人；因为你们是重价买来的。所以，要在你们的身子上荣耀神。” [林前 6:19-20] 凡是相信耶稣而蒙恩得救的人，就有圣灵住在他里面，他的身子就作了圣灵的殿，圣灵住在里面是永远不走的，但有很多的信徒自己不知道圣灵在他里面的感动被他消灭了。圣灵在他里面的责备他不听从，使圣灵在他里面如同被囚一样，虽然如此，圣灵还是住在里面。

二、感动信徒唱歌

“当用诗章、颂词、灵歌、彼此对说，口唱心和的赞美主。” [弗 5:19] 一个蒙恩的基督徒，圣灵就必在他身上作工，常见很多不善于歌唱的人，在他们蒙恩得救以后，就不分时间不分地方的唱起来，所唱的也许不合音节，然而他却哼哼自得的唱个不休，这不是别的，乃是圣灵在他内心的感动，使得他不能不欢呼的歌唱。

三、与情欲相争

“因为情欲和圣灵相争，圣灵和情欲相争，这两个是彼此相敌，使你们不能作所愿意作的。” [加 5:17] 基督徒有圣灵在内心的同在，但肉体中的情欲也是同时并存的，这两个是时常交战的，我们必须顺着圣灵的意思行，使肉体的情欲天天失败在圣灵的权下，我们要完全地听从圣灵的话，顺从圣灵的引导，直到使肉体的情欲完全失去效用，我们才是一个得胜的人。

四、赐给人喜乐

“并且你们在大难之中，蒙了圣灵所赐的喜乐，领受真道就效法我们，也效法了主；” [帖 1:6] 基督徒在世上也难免会遇到苦难，也难免遭受意外的灾殃，虽然在苦难中，却仍有满足的喜乐，这喜乐由何而来的呢？是圣灵作了那隐藏的工，圣灵在内心的安慰、眷顾、抚摸、陪伴，因此我们知道基督徒的喜乐是圣灵赐给的，不是由外面环境而来的。

五、分派作主工

“他们事奉主、禁食的时候，圣灵说：「要为我分派巴拿巴和扫罗，去作我召他们所作的工。」于是禁食祷告，按手在他们头上，就打发他们去了。”[徒 13:2-3] 每一个信徒都有义务听候圣灵的分派，作成主所托付我们当作的工。当你每天清晨祷告的时候，要安静用心灵的耳，听圣灵对你说话，祂吩咐你去看望某人，对某人传福音，你当立刻前往，因为这是圣灵的分派，不可推辞。

六、不许人乱行

“圣灵既然禁止他们在亚西亚讲道，他们就经过弗吕家、加拉太一带地方。到了每西亚的边界，他们想要往庇推尼去，耶稣的灵却不许。”[徒 16:6-7] 为主作工的人，脚步不能自己定规，不能乱动乱行，有时按自己的意思选择工作的道路，中途一定发生拦阻，这个拦阻就是圣灵的禁止。但这边有圣灵的不许，那边必有圣灵的开门，双方面的证实，使我们知道圣灵是与人同工的。

七、令人结灵果

“圣灵所结的果子，就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。这样的事没有律法禁止。”[加 5:22-23] 圣灵在我们身上工作的目的，就是要我们多结属灵的果子，使我们在生活中荣耀天上的父神，从我们生命里流露出生活的美德来，让一切靠近我们的人，都看见我们满身果实累累，有仁爱、喜乐等等的果子，这样才证明我们是有圣灵的人。

八、替圣徒祈求

“况且我们的软弱有圣灵帮助，我们本不晓得当怎样祷告，只是圣灵亲自用说不出来的叹息替我们祷告。”[罗 8:26] 耶稣升到天上，作我们的中保，为我们在天父面前天天祈求，圣灵在地上作我们的保惠师，替我们向父神祷告，这不是说，信徒自己可以不必祷告了，乃是说我们的祷告在地上经过圣灵的同情，在天上经过主耶稣的同意，这样必蒙天父的垂听。